

36部法规今起实施

民间行医的道路拓宽了

36部规章、司法解释、规范性文件今日开始实施，其中国家级法规12部、地方级24部，“宽严相济”是此次法规的特色——居民个人用汇的限制放宽了，通过银行购汇将越来越便利；不正当竞争中仿冒、虚假宣传有了明确的认定规则，“傍名牌”将被严查；民间行医的道路拓宽了，农村医生有望摆脱合理不合法的尴尬困境；水利工程建设管理更加严格了，“豆腐渣”工程的监理工程师将被问责。

中国人民银行《个人外汇管理办法》和国家外汇管理局《个人外汇管理办法实施细则》的实施，放宽了居民个人用汇的限制，将个人年度购汇总额由以前的2万美元大幅提高到5万美元，将更好满足出国旅游、留学人员及商务人士的用汇需求，使外汇黑市失去市场。如果个人1年购汇在5万美元之内，只需凭本人有效身份证件即可在银行办理，不需要

提供额外购汇需求证明材料。个人所购外汇，可以汇出境外、存入本人外汇储蓄账户，或按规定携带出境。

“超大使用面积”、“超低价”……商家层出不穷的虚假宣传让消费者真假难辨，《最高人民法院关于审理不正当竞争民事案件应用法律若干问题的解释》首次对“虚假宣传”这种不正当竞争行为的内涵作出了具体界定：经营者对商品进行片面的宣传或者对比的；将科学上未定论的观点、现象等当做定论的事实用于商品宣传的；以歧义性语言或者其他引人误解的方式进行商品宣传的均被认为是虚假宣传。此外，《解释》还首次明确了仿冒名牌这种不正当竞争行为的判断标准以及侵犯商业秘密、商业诋毁等与知识产权有关案件的一些重要法律界限，指出通过自行开发研制或者反向工程等方式获得的商业秘密，不认为是侵犯商业秘

密行为。

民间行医主要靠师徒传承方式生存发展。

现行的行医执照严格限制了正常的民间行医，而要取得行医资格，对农村医务人员来说，无疑如登蜀道。卫生部《传统医学师承和确有专长人员医师资格考核考试办法》为难以参加医师资格考试的民间中医、农村医生提供了合法行医的可能。《办法》将考试资格的考核简化为师承出师考核和医术确有专长考核两个考核；放宽了确有专长人员的报考条件，同时将未取得有效行医资格人员在中医、民族执业医师指导下进行的传统医学临床实习纳入依法从事传统医学临床实践范围。

为防止出现水利“豆腐渣”工程，水利部出台《水利工程建设监理单位资质管理办法》、《水利工程建设监理规定》，明确规定水利工程项目关系到社会公共利益或者公共安全的、使用国

有资金投资或者国家融资的，或者使用外国政府或者国际组织贷款、援助资金的，必须实行建设监理。水利工程监理不力酿重大事故的，将被问责，监理人员因过错造成质量事故的，将被责令停止执业1年；监理工程师因过错造成重大质量问题并且情节特别严重的，将终身不予注册。

由于植物新品种的繁殖材料易于窃取，利润空间大，近年来，起诉到法院的侵犯植物新品种权纠纷案件的数量越来越多，《最高人民法院关于审理侵犯植物新品种权纠纷案件具体适用法律问题的若干规定》明确指出植物新品种权受司法保护。

此外，国家环保总局出台《环境行政复议与行政应诉办法》，扩大了环保领域行政复议受理范围。国家环保总局负责人指出，对一些法律规定界限不清、可受理可不受理的复议请求，国家环保总局一概先行受理。

中新

一项抽样测试发现

对男人的看法大都有误

心理学家和社会学家最近在欧洲几个国家进行了一次大规模抽样测试，发现人们过去对男人都认为是正确的一些看法，其实是错误的。

喜欢选择像母亲的女人

错误。民意测试显示，在女性气质和无可争辩的威严方面，多数男人确实认为自己的母亲是典范。然而，只有4%的男性承认他们将这些特点当做择偶的依据，而96%的人认为这种说法非常荒谬，与现实不符。

嫉妒女友以前的性关系

正确。大约67%的男人从不询问女友以前与多少男人有过性关系，只因怕自己受不了。另一方面，有7%的男人对这种信息有着特殊的爱好。这种男人会不时提到这个问题。

做梦都想与模特约会

错误。仅有2%的男人承认准备不惜重金与模特共度一晚。但32%的男人认为拥有完美身材的女人都是一无脑子的。66%的人表示与闪亮的大眼睛和其他无法抗拒的特殊性格特征相比，曲线美的女孩实在算不了什么。

不喜欢在面前补妆的女人

错误。多数男人讨厌自己的恋人在脸上涂着绿色面膜在他面前走来走去，或花费一个多小时拔眉毛。但是其他化妆手段会让他们感到兴奋。40%的男人喜欢看女人梳头发，31%的男人喜欢看女人着装，29%的男人喜欢看女人涂唇膏。

喜欢金发白皮肤女人

正确。79%的男人承认，与皮肤较黑的女人相比，在大街上他们会更频繁地凝视皮肤白皙的女人。金发女人像强大的磁石一样吸引着男人的注意力。

更喜欢胸部丰满女人

错误。93%的男人表示，喜不喜欢与女人胸部是否丰满无关。乳房较小的女人可以与丰满的女人看上去一样性感，这永远不会成为选择异性或婚姻的标准。

认为女性服装杂志无用

错误。大约有45%的男人认为服装杂志能让时髦女人的生活变得更有乐趣。因为喜欢服装杂志的女人永远不会变成一名毫无特点、不修边幅的人。任秋凌



学放鞭炮

1月30日，民警为学生讲解燃放鞭炮的正确方法。当日，河南许昌市公安局分局的民警和交通医院的医生来到大同街小学，教孩子们如何正确安全燃放鞭炮。
(新华社发)



“挂”在车外

1月30日，在印度尼西亚首都雅加达，印尼工人去上班时，“挂”在火车车厢外乘车。
中新摄

英路灯将装X光监视系统

民众上街犹如裸走

为应对可能发生的恐怖袭击，英国政府正打算在全国的街头路灯杆上安装具有透视功能的X光监视系统，以检查是否有人身藏武器。

由于这些监视器可看穿人体，日后英国民众和旅英游客走在街上，从监视器里看将和裸走无异。

英国内政部已向首相布莱尔

提交一份备忘录，建议在国内路灯上安装隐蔽性的X光摄影监视系统。由于这种摄影机拥有透视功能，街上过往行人是否藏有枪械或炸弹将一目了然，对预防

恐怖分子发动大规模袭击“极有帮助”。

文件制定者显然也预料到这项措施或许会引起公众的恐慌和不满，因此建议让女职员负责监控女性对象。不过，对街头上人头攒动的情况，英官员承认要实行此法“非常困难”。

据悉，全英目前共有420万台闭路电视机，估计每名英国人一日平均被拍摄超过300次。

邱永峰

“熊猫”化身“金猪” “密谋”大闹春节

肆虐互联网的“熊猫烧香”变种病毒大量出现。记者从金山毒霸反病毒中心获悉，“熊猫烧香”近日化身“金猪”，危害指数再度升级。被感染的电脑不但“熊猫”成群，而且“金猪”满圈。

“昨天，我打开电脑，发现C盘目录下的可执行文件全部变为金色的‘小猪’，起初还觉得可爱，但紧接着发现办公软件不好用了，而且杀毒软件也被终止执行。”用户张小姐向反病毒中心求助。

“刚刚把‘熊猫’查杀干净，今天一开电脑，又发现了N只‘小金猪’，真是郁闷！”用户黄先生气愤地表示。

金山毒霸反病毒专家戴光剑指出，伴随着各大杀毒厂商对“熊猫烧香”病毒的集中绞杀，该病毒正在不断“繁衍”新的变种，密谋进行更加隐蔽的传播。据不完全统计，从去年12月至今，个人用户感染“熊猫烧香”的已经高达几百万，企业用户感染数还在继续上升。

专家说，学生寒假开始后，上网人群短期内集中上升，病毒的传播速度也空前加快，所以用户在上网过程中要更加警惕病毒的入侵。专家认为，按照目前“熊猫烧香”及变种的破坏程度，威胁将延伸至春节。

专家建议，计算机用户不要随意下载程序或登录不明网站，对于未安装杀毒软件的用户，可下载反病毒软件消灭“熊猫”。
中新